
16.04.2024                    Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite.   Page 1 sur 3 
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QCM 1 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les épididymites sont des inflammations de l’épididyme  
B) Tandis que les orchites sont des inflammations des testicules  
C) Il existe des résidus embryologiques comme : l’appendice épididymaire au niveau de la queue de l’épididyme et 
l’hydatide sessile directement au niveau sur le testicule 
D) Ces tuméfactions sont des vestiges embryologiques qui peuvent se tordre, car elles sont parfois très pédiculées 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 2 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le sinus épididymaire correspond à un endroit où le corps et la queue de l’épididyme sont collés  
B) Lorsque ce sinus épididymaire disparait on évoque la possibilité d’une tumeur du testicule  
C) Il existe des résidus cancéreux comme : l’appendice épididymaire au niveau de la tête de l’épididyme et l’hydatide 
sessile directement au niveau sur le testicule 
D) Il peut y avoir une torsion de l’hydatide sessile qui donne des douleurs aigues au niveau du scrotum 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 3 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les artères génitales partent de l’aorte au niveau de T2/T3 
B) L’artère déférentielle, est synonyme de l’artère funiculaire  
C) Le artère déférentielle provient de l’artère iliaque interne. Elles vont suivre le canal déférent 
D) L’artère crémastérique provient de l’artère épigastrique, qui est la dernière branche de l’artère iliaque externe avant 
qu’elle devienne fémorale 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les tumeurs du testicule ne sont pas des tumeurs très lymphophiles  
B) Non ! Au contraire ce sont des tumeurs très lymphophiles qui vont avoir tendance à se développer et à se propager 
par voie lymphatique 
C) Lors d’un cancer du testicule il peut y avoir des ganglions qui vont grossir, et lorsqu’ils vont devenir métastatiques, ils 
pourront comprimer la veine cave inférieure 
D) La compression chronique de la veine cave inférieure peut provoquer la formation de caillots et donc être 
responsable d’embolie pulmonaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La prostate a une forme de cône aplati  
B) L’axe de la prostate est oblique en bas et en avant  
C) Non, l’axe de la prostate est oblique en bas et en arrière  
D) La prostate a également une forme de châtaigne à sommet supérieur et à base inférieure  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 6 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) L’isthme de la prostate correspond à la partie postérieure de la prostate, en arrière de l’urètre prostatique  
B) L’isthme de la prostate est constituée de peu de parenchyme prostatique  
C) En effet, la partie postérieure de la prostate est faite de peu de parenchyme prostatique  
D) Mais non ! La partie postérieure de la prostate est faite de beaucoup de parenchyme prostatique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 7 : À propos de la prostate indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La partie postérieure de la prostate s’appelle l’isthme   
B) L’isthme est donc en arrière de l’urètre prostatique  
C) Au niveau de la partie postérieure de la prostate on a le sillon médian de la prostate, vertical et médian 
D) Au niveau antérieur de la prostate, il y a un vestige mullerien : l’utricule prostatique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La contraction du sphincter lisse de la vessie est due à un influx parasympathique  
B) NON ! la contraction du sphincter lisse de la vessie est due à un influx orthosympathique  
C) En pathologie, le flux peut être antérograde, c’est-à-dire vers l’intérieur de la vessie  
D) Si le sphincter lisse est fermé, l’éjaculation suit son sens naturel jusqu’au méat urinaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 9 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le plan pré-séminal est en avant du sillon séminal transverse de la prostate et en haut des canaux éjaculateurs 
B) On appelle le plan pré-séminal de la prostate : la prostate crâniale périphérique  
C) Le plan rétro-séminal est en arrière du sillon séminal de la prostate, en bas des canaux éjaculateurs 
D) On appelle le plan rétro-séminal de la prostate : la prostate caudale centrale 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La prostate crâniale centrale est au niveau du plan rétro-séminal de la prostate  
B) Alors que la prostate caudale périphérique est au niveau du plan pré-séminal de la prostate  
C) La prostate crâniale centrale est constituée de beaucoup de glandes, elle est sensible aux androgènes 
D) La prostate caudale périphérique est constituée de peu de glandes, elle est sensible aux œstrogènes  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 11 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les adénomes prostatiques sont des tumeurs malignes de la prostate 
B) Les adénomes prostatiques se développent en-dessous du col vésical, donc en s’hypertrophiant, la prostate va 
boucher les voies urinaires et donc provoquer des obstructions urinaires au moment de la miction 
C) L’homme doit alors appliquer une pression plus importante au moment de la miction, pouvant à terme entrainer des 
hernies  
D) Pour soulager la vessie de cette obstruction, il faut sonder la vessie en prenant soin d’effacer l’angle entre l’urètre 
prostatique et l’urètre membraneux 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 12 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le plan rétro-séminal est le plan le plus touché par les cancers prostatiques  
B) Non ! C’est le plan pré-séminal qui est le plus touché par les cancers prostatiques 
C) La prostate caudale périphérique étant très sensibles aux androgènes, est touchée lorsque les hommes prennent de 
la testostérone 
D) Les cancers prostatiques compriment bien plus les voies urinaires que les adénomes prostatiques 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 13 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) En coupe frontale de l’urètre prostatique on verra le colliculus spermatique, au niveau de la face antérieure du sinus 
prostatique  
B) Colliculus médian est un synonyme de colliculus spermatique 
C) Colliculus séminal est un synonyme du colliculus spermatique  
D) Veru Montanum est un synonyme du colliculus spermatique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 14 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Si le sphincter lisse de la vessie est ouvert, l’éjaculation suit son sens naturel jusqu’au méat urinaire 
B) Alors que si le sphincter lisse de la vessie est fermé, l’éjaculation pourrait être rétrograde, c’est-à-dire vers l’intérieure 
de la vessie  
C) Certaines chirurgies du rectum peuvent abimer le système orthosympathique, et donc provoquer des éjaculations 
rétrogrades 
D) L’éjaculation rétrograde est la non contraction coordonnée inconsciente du sphincter lisse du col vésical 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 15 : À propos de l’appareil génital masculin indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Moi, étudiant(e) en première année de médecine : je promets être très fier/fière de moi 
B) Moi, étudiant(e) en première année de médecine : je promets d’avoir conscience de tout le travail que j’ai fourni cette 
année  
C) Moi, étudiant(e) en première année de médecine : je promets de faire une bonne et longue nuit de sommeil la veille 
de l’examen  
D) Moi, étudiant(e) en première année de médecine : je promets de me battre pour suivre mes rêves en restant 
heureux/heureuse <3  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 


